



我市召开第 34 个教师节座谈会

本报讯(记者 王莹莹)9月7日,在第34个教师节即将到来之际,市委书记高山与部分教师代表齐聚一堂,座谈交流,共商新沂教育发展大计。副市长周树兵出席座谈会。

座谈会上,高山与教师代表亲切握手,并献上鲜花,感谢他们为新沂教育事业付出的艰苦努力,并通过他们向全市广大教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

座谈会上,市教育局负责人介绍了目前我市教育发展情况,与会教师、学校负责人分别介绍了各自学校当前教育教学工作开展情况,交流心得体会,并就如何提高新沂教育发展水平提出意见建议。

在听取大家的发言后,高山说,百年大计,教育为本。近年来,市委、市政府高度重视教育事业,始终把“办好人民满意的教育”作为最大的民生,从政策措施、资金投入、师资配备等方面,全力支持和保障教育事业,千方百计改善办学条件,优化教育资源配置,办学条件越来越好,教学质量越来越高,教师队伍越来越优,社会关心支持教育的氛围越来越浓,教育工作取得了显著成效。在肯定成绩的同时,我们也要清醒地看到,与广大群众的殷切期望相比,与各地教育竞相发展的态势相比,新沂的教育事业仍然存在不少亟待解决的“短板弱项”。大家必须高度重视,客观认识新沂教育发展的形势,坚持问题导向,加快把这些“短板弱项”补齐拉长,力争通过2—3年的努力,推动全市教育发展实现大突破、大提升。

高山指出,要发展“学有优教”的高质量教育,要向均衡发展要质量。一方面,要在优化办学条件上求突破,不断优化学校布局,全面提升硬件设施配备水平,努力缩小城乡之间办学差距,推动全市教育事业均衡发展。另一方面,要在教师均衡配置上下功夫,不断完善教育补充机制,进一步拓宽招聘渠道,加大招聘力度,优化师资队伍,调整人员结构,深化教师交流轮岗制度,努力让每个孩子都享有公平工作的受教机会;要向优秀师资要质量,按照“四有”要求,全面实施教师素质提升工程,打造一支高水平的教师队伍。把选好、用好校长作为“头等大事”,培养一批教育思想领先、教学业务精通、管理能力出色、办学实绩突出的名优校长。创建名牌学校,充分发挥一中教育教学龙头带动作用,加快推进新沂三中、高级中学四星创建,高流中学三星创建,着力打造一批星级高中;要向品牌特色要质量,各级各类学校都要坚持走多样化、特色化发展之路,把“学校有特色,学生有特长”作为办学目标之一,努力探索符合时代要求、顺应教学规律、适应竞争需要、具有自身特色的教育教学模式,办出自己的风格,彰显各自的亮点,着力打造“一校一品”的特色教育品牌。

高山表示,市委、市政府将一如既往地支持教育优先发展,全力解决教育困难问题,真正把教育放在心上、抓在手上,落在行动上,把实事办好,好事办实,教育局要勇于担当,主动作为,切实当好市委、市政府的“参谋助手”,努力提高引领教育发展的能力,推动教育事业与全市发展大局同频共振。要抓好教育改革创新,创新思路发展教育,关心关爱教师队伍,着力在全社会营造“关心教育、关注教育、支持教育”的浓厚氛围,让教师成为受人尊敬、令人羡慕的职业。

市政协为更好推进重大产业项目建设召开专题协商会议

本报讯(记者 陆敬雅)9月6日,市政协举办常委会专题协商活动,围绕更好推进重大产业项目,视察组一行先后来到新康医药产业综合体、金路二硫化碳、昆山山防水材料、一点一路国际光电产业园、华美特种铝合金等企业开展专题视察。市政协主席郑彦芳,市委常委、常务副市长张远朝,市政协副主席赵素梅、王瑞明、胡传栋,市政协秘书长蔡强参加了本次活动。

会上,郑彦芳表示,我市要坚持“工业立市,产业强市”不动摇,坚持“两城一地”战略发展目标,对于全市重大产业项目能够按序时顺利推进并投产感到欣慰。郑彦芳认为,我市工业园区建设布局合理,基础要素齐全,产业集聚效应明显,发展层次明显提升。为了能够更好的推动重大产业项目建设,要有增强项目建设的共识,推进全市重点项目建设早日投产达效。要破解项目建设的难题,重点解决影响项目建设的遗留问题,要主动作为,汇聚推动项目建设的合力,吸引更多有实力的企业和投资者到新沂投资发展,以发展要素保障的大突破推动项目建设的提高。要注重落实,把突破发展阻碍,加快建设步伐,体现在具体行动上,落实在行动上。在企业转型升级上树立更高层次、更高形态服务企业发展的意识,增强企业内生发展动力。

张远朝表示,市政府在充分征求政协等部门意见后,进一步明确“两城一地”的发展目标战略,经开区和高新区作为全市“一体两翼”的重要支撑地,在解决历史遗留问题上有所突破,园区基础要素不断完善,要站在全州市的角度上找差距,抓住重大产业项目发展的“牛鼻子”,确保新沂在苏北地区实现领先地位,实现高质量发展。张远朝指出,本次活动是对政府工作的支持和鞭策,体现了强烈的责任担当。市政府将以政协此次视察重点项目建设为契机,进一步鼓足干劲,求真务实,埋头苦干,努力完成全年的各项任务目标。



学习新思想 发展高质量

市妇联:树典型 带动妇女“摘贫帽”

本报记者 王莹

初秋八月,来到棋盘镇白草村的金辰蓝莓生态园,只见一个个战士在脱贫攻坚战役线上巾帼不让须眉的妇女们正在蓝莓园中忙碌,为美丽乡村的产业贡献自己的一份力量。

蓝莓园的经营者杨艳春是一位种植蓝莓七年的种植大户,虽然蓝莓种植有可观的收入,但她并不满足于现状,为了带动更多妇女创业致富,2014年,借助发展蓝莓产业的契机,杨艳春成立了低收入农村妇女帮扶基金,对生活困难的农村妇女每位免费赠送300株价值近8000元的蓝莓种苗,帮助她们脱贫致富。近年来,周边几个村的22户贫困农村妇女共领取了6600多株蓝莓种苗。

在杨艳春的影响和带动下,村里4.5户贫困户妇女加入到了蓝莓种植行列,年收益均可达到7.8万元,其中一户白草村的马敬芳就是其中之一。刚开始接触蓝莓种植时,马敬

芳遇到许多问题,为了降低种植风险,杨艳春就亲自为她提供产前、产后全程跟踪服务。在杨艳春帮助下,目前,马敬芳的蓝莓园种植面积已达10余亩,年纯收入10多万元。

现在,杨艳春的蓝莓园里有200名女工,大多是白草村的留守妇女,销售旺季每月能有3000余元的收入,淡季每月也可以达到1500余元。既解决了蓝莓园里的用工难题,也让妇女姐妹们闲暇时有事做,还有一定的收入,杨艳春名副其实地起到了“女模范”的带头作用。

“杨艳春真是我们致富奔小康的‘领头雁’,她的帮助给我们带来了实实在在的收益,让大家高兴了起来。”近年来,提起这位“女模范”白草村的妇女们都赞不绝口。

与杨艳春一样,双墩镇九墩村的乔翠也是妇女姐妹们心中的“女模范”。她通过九墩村葡萄专业合作社是由九墩村村干

部胡文柱和乔汉翠两人带头成立的。目前,合作社成员已有150余名,基本都是以为妇女为骨干的家庭。

通过免费提供葡萄实用技术、经营管理和市场销售等措施,加入合作社种植葡萄的农户逐年增加,经过几年的发展,九墩村目前已有连片葡萄3500亩,更辐射带动周边的双井村妇女姐妹们发展葡萄种植,每亩葡萄纯利润在6000元以上,帮助了九墩村及周边的妇女姐妹们致富增收。

为鼓励和带动更多妇女创业致富,近年来,新沂市各级妇联通过培树典型,以点带面,引导妇女发展种植、手工编织、电商等扶贫优势产业,培育了一批具有地区特色、能够发挥典型带动作用的示范户,通过示范引领妇女创业就业,实现脱贫致富。全市共培树30名巾帼创业典型,培育30个巾帼创业基地,充分发挥了“妇”字号品牌示范引领作用,带动吸纳

更多的妇女创业就业。

一颗颗珠子,一根根线,在妇女们灵巧的指尖上下翻飞,不一会儿,一件件精巧别致的手工艺品便呈现在眼前。这是在新沂金湖珠宝手工艺品店看到的场景。

这家手工艺品店的经营主张颖也是一名带动妇女创业的女能人。自手工艺品店2012年成立至今,张颖共面向家庭作坊式手艺人共举办了上百次集体培训,不定期走进乡村、敬老院及城镇社区进行教学,2017年一年,培训妇女百多人次,帮助建立家庭手工作坊三十多家,带动妇女创业600多名,每个家庭手工作坊每年五万元收益为,年纯收益达到一百多万,带动城乡妇女实现了居家灵活就业。

经过6年时间的经营,张颖的金湖珠宝手工艺品店目前已初具规模。从无到有,由小到大,从默默无闻到家喻户晓,走过了既曲折而又辉煌的历程。因为可以为农村留守、社会闲散人员,特别是留守妇女,提供创业服务。2017年,市妇联向张颖提供了10万元的低息贷款,有力地促进了手工艺品产业的迅速发展。

女性创业发展的“第一桶金”价值连城,为了给予更多的妇女创业提供保障,近年来,我市大力推行妇女小额担保财政贴息贷款的实施,五年共发放小额贷款7442万元,贴息155.54万元,助推1012名妇女成功创业。为了解决妇女创业的资金瓶颈问题,今年,新沂市妇联联合市农商行打造了“巾帼英才创业贷”,为广大妇女创业创新提供切实有效的帮助。

从“选好典型、育好典型、用好典型”到扶持妇女自主创业,新沂市妇联紧紧围绕妇女群众,立足妇女群众实际,使妇联组织真正成为了妇女群众充分信赖依靠的“妇女之家”。

责任编辑 张泽慧



近年来,我市主动顺应现代农业发展趋势,突出绿色、品牌和效益导向,加快发展特色农业,注重在“大”的基础上做优做强,在“多”的前提下求精求特,着力打造全省有影响的优质农产品供应基地。因为近日常采自阿菊葡萄产业园内采摘葡萄。

张乐祺 / 摄

纪律的篱笆只会越扎越紧

新修订的《中国共产党纪律处分条例》公布,这是党的十八大以来党中央第二次对这一重要党内法规进行修订。党纪处分条例是规范所有党组织和党员行为的基础性法规,3年内两次修订,再次释放出以铁的纪律管党治党的强烈信号。

纪律严明是我们党不断从胜利走向胜利的重要保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把纪律建设作为全面从严治党的重要基础,把纪律挺在前面,坚持纪严于法、纪在法前,执纪必严、违纪必究,真正使纪律成为带电的高压线。

2015年修订的党纪处分条例,对原条例进行了重大修改完善,为全体党员和党组织划出了不可逾越的“六大纪律”底线,列出了明确的“负面清单”。党的十九大把纪律建设纳入党的建设总体布局,摆到前所未有的高度。随着管党治党实践的

新发展,包括一些新型违纪行为出现,迫切需要推动纪律建设与时俱进,举一反三、堵塞漏洞,进一步筑牢不可逾越的纪律底线。

新修订的党纪处分条例坚持继承引领和问题导向相结合,增加不少条款,包括强调“两个维护”四个意识,确保全党令行禁止,增加对污染防治、扶贫攻坚、扫黑除恶等领域典型违纪行为的处分规定,新增“两面人”违规违纪、形式主义官僚主义、家风败坏等新型违纪行为的处分规定等,充分体现了不断强纪律建设的

政治性、时代性、针对性的要求。条例的再次修订本身,就是一次全面从严治党的重要举措,也是对全体党员的一次生动纪律教育。

全面从严治党永远在路上,纪律的篱笆只会越扎越紧。广大党员特别是党员领导干部要进一步增强纪律意识和规矩意识,懂法法、明规矩,知敬畏、存戒惧、守底线,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。党的先锋队性质和执政地位,决定了党纪必须严于国法。党员干部不仅要模范遵守国家法律,更要接受严格的纪律约束,

真正把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。

反腐败斗争形势依然严峻复杂,全面从严治党必须持续用力。各级党组织要扛起重担,压实全面从严治党责任,克服麻痹思想,不断增强思想觉悟和把握政策能力,经常用纪律的尺子去衡量约束党员干部的行为,对苗头性、倾向性问题及时咬耳扯袖、红脸出汗,使广大党员敬畏纪律、遵守纪律,决不越雷池一步。通过抓纪律建设,使党员干部受到更大的震慑,这也是对党员干部最大的爱护。

张基毅 / 文

